

中国常驻联合国代表敦促

通过对话协商寻求解决乌问题

新华社联合国3月2日电 联合国大会第11届紧急特别会议2日就有关国家提出的乌克兰问题决议草案进行表决。中国常驻联合国代表张军出席会议,在表决中投了弃权票,并就中方投票立场作解释性发言。

张军表示,乌克兰局势仍在急剧变化,形势发展令人痛心。中方在乌克兰问题上的基本立场是一贯、明确的。中方始终主张尊重各国主权和领土完整,根据联合国宪章宗旨和原则和平解决国际争

端。当前最重要的是尽可能缓解现地局势,避免冲突升级甚至失控。俄罗斯同乌克兰已经举行首轮谈判,尽管存在分歧,双方都表现出继续推进谈判的意愿。中方对此表示欢迎。面对十分复杂敏感的形势,中方再次呼吁国际社会坚持政治解决大方向,为当事方直接对话谈判创造有利氛围和条件。

张军指出,联合国和有关各方采取的任何行动,都要以地区和平稳定为重,以各方普遍安全为重,为紧张局势降温、推

动外交解决起到正面作用。遗憾的是,刚才提交本次紧急特别联大表决的这项决议草案,事先没有在全体会员国范围内进行充分磋商,没有全面考虑当前危机背后的历史经纬和复杂矛盾,没有强调安全不可分割原则的重要性,也没有突出推动政治解决、加大外交努力的紧迫性。这些都与中方一贯坚持的立场主张不符,中方不得不对决议草案投了弃权票。

张军强调,乌克兰危机的最终解决,还是要摒弃冷战思维,摒弃以损害他国安

全为代价维护自身安全的逻辑,摒弃以扩张军事集团谋求地区安全的做法,要在重视和尊重各国合理安全关切基础上,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制。一味施压制裁,制造分裂对抗,只会导致局面更加复杂,使危机消极影响迅速外溢,甚至波及更多国家。中方呼吁国际社会本着负责任态度,推动有关各方尽快回到政治解决的轨道上来,通过对话协商寻求乌克兰问题的全面解决。中方愿继续为此发挥建设性作用。



3月2日,在俄罗斯顿河畔罗斯托夫的一所大学内,志愿者整理当地居民为来自顿巴斯地区的民众捐赠的药品。

新华社发

俄国防部公布最新俄乌军队伤亡人数

根据俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日晚间发布的通报,在此次特别军事行动中,俄军已有498人阵亡,乌克兰军队阵亡人数超过2870人。

根据俄国防部网站发布的消息,科纳申科夫说,在此次特别军事行动中,俄军受伤人数为1597人,乌方参战人员受伤人数约为3700人。“根据目前已经确

认的数字,被俘的乌军人数为572人。”科纳申科夫说。

另据科纳申科夫介绍,截至目前,俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的1612处目标,其中包括54个指挥所和通讯中心,39套防空导弹系统和52个雷达站。俄军还摧毁了乌军60架飞机和47架无人机,484辆坦克及其他装甲车辆,63门多管火箭

炮,217门野战火炮和迫击炮,336辆军用特种车辆。

乌克兰国防部副部长马利亚尔2月28日在社交媒体发文说,从2月24日到28日早上6时,乌军共打死打伤5300名俄军士兵,击落俄军飞机29架、直升机29架,击毁俄军坦克191辆、装甲车816辆、大炮74门、防空系统5套。

据新华社电

最新动态

俄乌在白俄罗斯开始第二轮谈判

俄外长说俄方无意进行核战争

新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:据今日俄罗斯通讯社3日援引白俄罗斯外交部消息报道,俄罗斯与乌克兰当天在白俄罗斯开始第二轮谈判。俄外交部长拉夫罗夫当天表示,俄方无意进行核战争。

——据今日俄罗斯通讯社3日援引白俄罗斯外交部消息报道,俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判在白俄罗斯境内的别洛韦日森林开始。

——俄外交部长拉夫罗夫3日对媒体表示,有关核战争的想法只存在于西方政客脑中,俄方无意进行核战争。他说,俄方计划将针对乌克兰的“去军事化”任务进行到底,消除对俄构成威胁的武器设施。俄方愿与乌方谈判,与此同时会继续推进相关行动。

——俄罗斯国防部长科纳申科夫3日表示,自俄

开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌克兰1612处军事基础设施。

——乌克兰武装部队总参谋部3日在社交媒体上发布声明说,俄罗斯军队夜间继续进攻乌首都基辅等多个城市,部分城市遭到导弹攻击。乌通社当天援引乌空军发布的消息说,2日有30多架俄军战斗机进入乌领空。乌空军部队击落了俄军3架固定翼飞机和2架直升机。

——乌克兰南部赫尔松州长拉胡塔3日在其社交媒体账号上说,俄罗斯军队已控制赫尔松州政府大楼,乌方人员正等待人道主义援助。

——欧盟委员会主席冯德莱恩3日在罗马尼亚首都布加勒斯特表示,欧盟已启动审议乌克兰入盟申请的程序。她在与罗总统约翰尼斯会晤后举行的联合新闻发布会上说,“我们将密切与乌克

兰的外交和经济关系”,正在努力使乌克兰的能源网与欧盟的能源网相连接。

——俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫2日表示,俄方愿意同各方一道帮助平民撤离乌克兰。俄方已安排俄国内机场,为各国飞机接回从乌克兰撤到俄罗斯的侨民提供便利。米津采夫同时向国际组织和乌方发出呼吁,希望尽快在乌克兰建立人道主义通道,让愿意撤离的人尽快离开。

——德国总理朔尔茨2日在耶路撒冷表示,应该通过谈判化解俄乌冲突。朔尔茨当天在与以总理贝内特举行的联合记者会上说,俄乌冲突持续将导致更多基础设施受损,更多平民和军人付出生命代价,应该通过谈判化解冲突。他还表示,德国不会军事介入俄乌冲突。贝内特也呼吁俄乌双方通过谈判结束冲突。

美疾控中心估算

美1.4亿人感染过新冠病毒

美国疾病控制和预防中心依据全美范围内一项调查估算,新冠疫情暴发以来约有1.4亿人感染过新冠病毒。

据美国有线电视新闻网3月1日报道,疾控中心与美国地方政府、学术和商业机构等合作,通过常规身体检查等非新冠病毒检测渠道,每两周收集一次血液样本,样本来自美国50个州、哥伦比亚特区和海外领地波多黎各。

疾控中心依据样本中血清抗体阳性率估算,截至1月31日,全美有1.40018亿人感染过新冠病毒,约占总人口的43%。其中包括近60%的18岁以下未成年人、近半数18岁至49岁人口、37%的50岁至64岁人口以及23%的65岁及以上人口。

疾控中心先前估算,截至去年11月底,美国约有1.029

亿人感染过新冠病毒。

疾控中心先前发布的数据显示,截至1月31日,美国累计新冠确诊病例数约为7430万例。有线电视新闻网认为,确诊病例数与估算出的感染病例数之所以相差甚多,主要因为大部分无症状和轻症感染者未接受新冠病毒检测。另外,许多民众近期在家借助抗原检测方式自行检测,其结果通常无法汇总至疾控中心数据库。

对样本的检测只检测是否有抗体,而没有检测抗体水平,因而无法根据这次调查判断美国是否已经达到群体免疫水平。

另外,调查样本较少来自社会经济地位较低和较难获得医疗保健的人群,因此新冠实际感染人数可能更多。

据新华社电

世卫组织

俄乌冲突或致新冠重症病例激增

世界卫生组织2日警告说,正在进行的俄乌冲突可能导致新冠病毒进一步传播,致使新冠重症病例大幅增加的风险升高。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上说,在俄乌冲突开始之前,乌克兰已出现新冠病例激增。自冲突开始以来,相关地区新冠检测率较低,意味着可能存在大量未被发现的传播病例。再加上当地疫苗接种覆盖率低,大量新冠感染者发展为重症的风险升高。他同时强调,呼吸机严重短缺也将对新冠患者治疗

产生影响。

另据联合国难民事务高级专员通报,截至本月1日已有超过87万民众离开乌克兰,这一数字预计还将迅速增加。谭德塞表示:“大规模人口流动可能导致新冠病毒进一步传播,并增加(乌克兰)周边国家卫生系统面临的压力。”

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安在记者会上补充说,冲突引发的大规模人口流动不仅可能导致新冠病毒传播,还可能为产生新的变异新冠病毒提供便利条件。

据新华社电

韩国调查显示

疫情下七成人收入减少

韩国公共管理研究所3日发布的一项韩国人收入调查显示,近七成调查对象说新冠疫情期间收入下降。

韩国公共管理研究所去年11月15日至22日在线调查2016名18岁及以上的韩国人,得出上述结论。韩联社援引调查结果报道,相较于疫情暴发前的2019年,68%的调查对象自述2021年月收入降低,30%调查对象自述升高,剩余2%自述无变化。

据新华社电